
 
Ασκήσεις γραμματικής 

 
 
 
 ΑΣΚΗΣΗ 1 
 
Εκφώνηση 
 
Να μεταφέρετε τις παρακάτω αντωνυμίες στον άλλο αριθμό: 
 
α) αὕτη → …………………. 
β) αὐτοῦ → …………………. 
γ) ἐμῷ → …………………. 
δ) σεαυτὸν → …………………. 
ε) τίνων → …………………. 
στ) τινὰ ή ἄττα → …………………. 
ζ) ᾗτινι → …………………. 

 

Λύση 

 
 
α) αὕτη → …αὗται…. 
β) αὐτοῦ → …αὐτῶν……. 
γ) ἐμῷ → …ἡμετέροις…. 
δ) σεαυτὸν → …ὑμᾶς αὑτοὺς…. 
ε) τίνων → …τίνος ή τοῦ…. 
στ) τινὰ ή ἄττα → ……τὶ…. 
ζ) ᾗτινι → …αἷστισι(ν)…. 

 
 
 ΑΣΚΗΣΗ 2 
 
Εκφώνηση 
 
Να μεταφέρετε τον τύπο της αντωνυμίας που σας δίδεται στη ζητούμενη πτώση, του ίδιου αριθμού. 

α) τόδε Δοτ.:  

 

β) ἑὸς Αιτ.:  

 

γ) ἡμῖν αὐταῖς Αιτ.:  

 

δ) ἀλλήλων (ουδ.) Αιτ.:  

 

ε) μηδὲν Δοτ.:  

 

στ) ἃ Γεν.:  

 

 

Λύση 

 



α) τόδε Δοτ.: τῷδε 

 

β) ἑὸς Αιτ.: ἑὸν 

 

γ) ἡμῖν αὐταῖς Αιτ.: ἡμᾶς αὐτὰς 

 

δ) ἀλλήλων (ουδ.) Αιτ.: ἄλληλα 

 

ε) μηδὲν Δοτ.: μηδενὶ 

 

στ) ἃ Γεν.: ὧν 

 
 
 ΑΣΚΗΣΗ 3 
 
Εκφώνηση 
 
Να μεταφέρετε τους παρακάτω τύπους αντωνυμιών στο γένος που ζητείται: 

α) οὗτοι Ουδ.:  

 

β) τοιόσδε Θηλ.:  

 

γ) ἐμοῦ Ουδ.:  

 

δ) ἑαυτὰ Θηλ.:  

 

ε) ἀλλήλαις Αρσ.:  

 

στ) τίνι ή τῷ (αρσ.) Ουδ.:  

 

ζ) οὐδένα Θηλ.:  

 

η) ἥντινα Ουδ.:  

 

 

Λύση 

 

α) οὗτοι Ουδ.: ταῦτα 

 



β) τοιόσδε Θηλ.: τοιάδε 

 

γ) ἐμοῦ Ουδ.: ἐμοῦ 

 

δ) ἑαυτὰ Θηλ.: ἑαυτὰς ή σφᾶς αὐτὰς 

 

ε) ἀλλήλαις Αρσ.: ἀλλήλοις 

 

στ) τίνι ή τῷ (αρσ.) Ουδ.: τίνι ή τῷ 

 

ζ) οὐδένα Θηλ.: οὐδεμίαν 

 

η) ἥντινα Ουδ.: ὅ,τι 

 
 
 ΑΣΚΗΣΗ 4 
 
Εκφώνηση (επαναληπτική) 
 
Να μεταφέρετε τις παρακάτω συνεκφορές στη ζητούμενη πτώση του ίδιου αριθμού. 

α) ἡμετέρα νῆσος Γεν.:  

 

β) τοιούτου Τεγεάτου Δοτ.:  

 

γ) τίνος Ἀθηνᾶς Ονομ.:  

 

δ) τῶνδε ἐδαφῶν Αιτ.:  

 

ε) οὐδὲν ἄστυ Γεν.:  

 

στ) ἧστινος πίστεως Ονομ.:  

 

 

 

 

Λύση (επαναληπτική) 

 

 

 

 



α) ἡμετέρα νῆσος Γεν.: ἡμετέρας νήσου 

 

β) τοιούτου Τεγεάτου Δοτ.: τοιούτῳ Τεγεάτῃ 

 

γ) τίνος Ἀθηνᾶς Ονομ.: τίς Ἀθηνᾶ 

 

δ) τῶνδε ἐδαφῶν Αιτ.: τάδε ἐδάφη 

 

ε) οὐδὲν ἄστυ Γεν.: οὐδενὸς ἄστεως 

 

στ) ἧστινος πίστεως Ονομ.: ἥτις πίστις 

 
 


